

扫码订阅



2023年民生实事办得怎么样

建设保障性租赁住房5.3万套(间)

安居才能乐业,近年来,常州持续擦亮“常有安居”民生名片。在1月9日举行的“2023年民生实事完成情况系列新闻发布会”,常州市住建局聚焦“常有安居”工程,围绕保障性租赁住房、老旧小区改造、农房改善等方面,汇报2023年建设成果,努力将常州打造成最有温度、人人向往的人居首选地。

近年来,常州紧扣“打造全国青年创新创业最向往城市”的目标愿景,致力于多层次、多渠道解决新市民、青年人的住房问题,截至目前,常州全市累计开工建设保障性租赁住房5.3万套(间),相关经

验做法两次入选住建部可复制可推广经验清单。

常州从人才需求出发,开发满足不同区域、不同层次、不同类别需求的人才公寓产品体系。利用园区配套用地建设的荷香苑、竹香苑,解决中创新航等企业职工住宿问题,入选住建部可复制可推广清单。

2023年98个老旧小区改造项目目前均已基本完工。在改造过程中,常州注重全过程、分专业专项征求居民意见。“动员居民参与改造项目工程监督”“盘活闲置房屋整合存量资源”做法被列入住建部全国城镇老旧小区改造可复制政策机制清单。在刚刚公示结束的

2023年中国人居环境奖中,钟楼区永红片区老旧小区改造项目等两个项目双双入选范例奖。

2023年,常州完成加装电梯164部,让更多的“老楼房”实现了“电梯梦”。其中,“老旧小区改造+加装电梯”做法被列入住建部全国城镇老旧小区改造可复制政策机制清单。2023年,省住建厅点赞常州市加装电梯政策措施“套餐”,并在全省推广。

在农房改善方面,常州市住建局抢抓农房改善的“时”与“势”,有力有序推进农村住房条件改善。截至目前,常州全市共完成农房改善1.48万余户。 李佳 张敏

良好生态环境是最普惠的民生福祉

常州市生态环境局负责人介绍了“环境改善”民生实事工程的年度完成情况。

2023年,常州生态环境质量取得新进位,PM2.5年均浓度为34微克/立方米,连续两年达到国家二级标准,优良天数改善幅度位居全省前列,是全省唯一连续两年持续改善的城市;国省考断面优Ⅲ比例达近年最好水平,长江常州段水质连续6年稳定保持Ⅱ类。溧阳天

目湖荣获全国美丽河湖优秀案例;常州荣获“国家生态文明建设示范区”称号,成为2023年全省唯一获评地级市;获评国家低碳城市试点优良城市,受邀参加《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会,向世界分享了常州“新能源之都”绿色低碳发展经验。

据了解,常州生态绿城建设以“厚植生态底色”“为人民群众提供更多优质生态产品”为准则,继

续围绕“增核、扩绿、连网”三大措施,推进生态源保护、城乡公园绿地、主题建设工程,实现增核4400亩、扩绿48亩、连网4公里;建成“口袋公园”28个,其中,有6个人选了省政府“乐享园林”民生实事项目。通过生态绿城建设,常州生态系统质量和稳定性进一步提升,生物多样性进一步丰富,“一江一河四湖五山”美丽常州生态画卷正徐徐展开。 孙南 陆文杰

公积金支持“青春留常”覆盖面持续扩大

住房公积金支持“青春留常”政策已连续两年被纳入常州全市民生实事项目,作为“就业创业促进行程”的子项目之一,2023年,住房公积金支持“青春留常”覆盖面持续扩大。

市住房公积金管理中心副主任施钧介绍,住房公积金支持“青春留常”政策是针对常州31所高校、职业院校留常就业创业的2022—2025年应届毕业生,给予“300元开户补贴+2500元缴存补贴+20万元优惠

贷款额度”的支持政策。

2023年年初,综合考虑2023届毕业生人数、2022届毕业生以灵活就业人员身份享受首次缴存补贴人数等因素,常州研究确立了“扩大‘青春留常’覆盖面,对符合条件的留常就业创业的在常高校、职业院校毕业生给予住房公积金缴存补贴”的目标任务。

截至2023年10月,2022届毕业生缴存补贴已全部发放完毕,合计2555.75万元。预计向8500名

2023届毕业生发放住房公积金缴存补贴2380万元。为每位留常毕业生发放的2800元缴存补贴,相当于为其提供了4—5个月的租房资金支持。

此外,中心还将享受“青春留常”政策毕业生的最高贷款额度提升至140万元,助力毕业生留常安居。2023年已向22名毕业生提供住房公积金贷款额度支持,发放贷款金额合计953.1万元,节省利息约133.82万元。 张敏

倾力打造“常有健康”民生名片

常州市卫生健康委员会负责人介绍了常州倾力打造“常有健康”民生名片,不断增强人民健康福祉所做的努力和取得的成绩。

据了解,2023年常州优化医疗资源布局,提质扩容医疗服务。市二院阳湖院区二期正式启用,新增床位1000张;市儿童医院新院整体搬迁,设有床位850张;市七院急诊病房综合楼投入使用,建成

拥有1000张床位的老年病特色现代化医院。组建市一院、二院、中医院三大城市医疗集团,构建城市网格化医疗服务新体系。

全市累计建成健康主题公园(广场)147个、健康小屋568个、健康步道503条。新建省健康镇3个、省健康村31个、省健康社区15个,实现省健康县(区)建设全覆盖,省健康镇建成率100%,再次获评

全国健康城市建设样板市。

急救体系建设方面,常州设立院前医疗急救站点共37个,实现城乡偏远地区院前医疗急救服务网络全覆盖。

常州市中医医院国考全国排名第73位,武进中医院创成三甲中医院,建成基层五级中医馆10个,四级中医馆24个,三级中医馆43个。 王燕 苏文娟 陆文杰

统筹发展和安全,守护龙城“烟火气”

1月9日,常州市政府新闻办举行2023年民生实事完成情况新闻发布会,常州市应急管理局、市市场监管局、市住建局聚焦公共安全提升工程,解读常州推进安全生产工作,强化公共安全体系建设,提升市民公共安全“获得感”等方面取得的显著成效。

2023年,常州全市安全生产形势总体平稳向好,累计发生安全事故数、死亡人数实现同比双下降,全市未发生较大以上事故。

常州市应急管理部门扎实推进安全生产工作,全市“危污乱散低”综合治理取得阶段性成效,重大事故隐患整改率达99.6%,”厂中厂”治理、工业企业风险报告等工作走在全省前列。建成覆盖全市的974个安全生产专属网格,并持续规范专属网格常态化运行。全市3万余家工业企业常态化实现“常安码”。 常州市市场监管部门大力推进餐饮质量安全示范建设,全市已

建成餐饮质量安全示范街区42条、示范店3035家,累计超过2000家网络餐饮单位实施“阳光餐饮”。积极开展“你点我检”“你送我检”检测惠民活动,全年检测食品1647批次,有力守护龙城“烟火气”。

常州市住建部门统筹推进燃气安全整治,全市1.96万家餐饮场所燃气泄漏安全保护装置安装覆盖率达99.83%。2023年以来立案查处燃气领域违法违规案件15起,累计查处黑气窝点47个。 葛小林

画说常州



常泰长江大桥建设迎来新进展

1月10日,常泰长江大桥南接线工程魏村收费站主体结构顺利封顶,标志着本项目的春江、魏村和南岸一级公路三个站点房建工程主体结构全部完成。据悉,目前,常泰长江大桥南接线工程已完成总工作量的74%,路基、路面基层及桥梁工程已基本完成,正全面推进各项附属工程施工。 唐呈凌 葛小林/文 通讯员供图

天宁经济开发区团工委: “链”接新发展 激发“青”动能

“青年在哪里,团的工作就在哪里。”自团员和青年主题教育开展以来,常州市天宁经济开发区团工委面对产业发展带来青年集聚、青年集聚带来需求变化的现实情况,精准定位青年群体,以“凝聚青年、服务青年、培养青年”为工作主线,以有形服务、有效引领推进“把团组织建在产业链、把青年聚在产业链”的团建模式,努力实现党政所期、发展所需、青年所盼。

天宁经济开发区将非公团建工作纳入非公党建发展格局,以开发区产业社区“链”盟党建品牌为抓手,加强重大项目青年突击队建设,深入摸排“两新”组织团青底数和多样需求,累计成立79个“两新”组织团支部,覆盖“两新”组织团员580人。探索非公企业网格化管理,选派9名骨干作为团建指导员,跟进产业链团建工作,制定园区企业服务清单、青年培养计划清单、组织共建活动清单“三张清单”,实现资源在网格内联用、问题在网格内联治、服务在网格内联动。

浩万团支部定期组织“团员一

家亲”活动;亚玛顿团支部从青年职工思想教育、业务技能培训、企业文化建设等方面入手,以老带新、以党员带团员、以优秀干部带青年职工;华火团支部以“兴趣+地域”为优势,建立篮球社、摄影社、老乡社等青年社团,校企联动举办各类活动,有效提高青年凝聚力。

为回应青年成长社交和创新创业需求,开发区团工委还建立“青言青语”讲师团,拍摄青young频道8期,开展“异乡团圆梦 常暖伊人心”“摊玩有你 青年集市”等主题活动,策划“青年科技人才沙龙”活动,组织专精特新、知识产权、平台创建等内部培训。通过建立关爱困境青年基金,开展“关爱寂静青苗”、爱心义卖等慰问帮扶等活动12次,大力提升产业青年的社会融入感。

此外,还探索“134”园区治理模式,通过微信平台建立“企业足不出户云点单+青年志愿者云接单”模式,在党建资源、企业服务、园区规划、安全生产等方面提供青年建功力量。

梁辰 唐思文 葛小林

溧阳966名公交驾驶员接受毛发测毒

为坚决遏制毒品违法犯罪活动蔓延,形成全民参与禁毒的良好氛围。近日,溧阳客运对966名运营驾驶员开展了毒品毛发检测,最大限度排除“毒驾”安全隐患。

检测现场,检验员对所有受检公交驾驶员的身份信息严格登记与核实,有序引导进行毛发采样,并按照相关程序进行密封存放。同时,溧阳客运公司安全员还对驾驶员进行禁毒宣传,倡导公交车驾驶员要自觉抵制毒品,拒绝“毒驾”,安全行车。

公共交通行业安全关系民生福祉。据悉,溧阳客运公司每年组织开展2次驾驶员毛发测毒。此次检测,溧阳客运公司共有966名公交出租车驾驶员分批次参与检测,未发现一起吸毒行为。通过毛发测毒,有效提高了公交车驾驶员“珍爱生命 拒绝毒驾”的交通安全意识,从源头杜绝“毒驾”行为发生,为乘客出行营造平安和谐的乘车环境。 王婷 谢泉平 葛小林